Тема: Рослини – легені планети.

Мета: Ознайомлення дітей із значенням рослин для людини, навколишнього середовища. Розвивати мислення дітей. Виховувати любов до природи, своєї Батьківщини.

Обладнання: малюнки рослин, виставка книжок про рослини, карти України.

Хід заняття

І. Організаційний момент.

ІІ. Повторення вивченого:
· Яке значення мають рослини для людини?

· Яке значення мають дерева?

ІІІ. Вивчення нового матеріалу:

1. Ознайомлення з темою заняття: "Рослини – легені планети".

Немає жодної билинки, яка б не мала б животворної сили для людини.  І все це тому, що рослина вбирає в себе те, що її оточує, як сонце всіх гріє, освітлює душу. Хочеться, щоб ми більше розуміли душу зеленої рослини, бережно ставилися до рослинного світу. 
Зелений світ – це той світ, серед якого, завдяки якому живе людина на Землі. Зелений колір – колір життя. Уявіть собі одну годину без рослинного зеленого світу. Це не що інше, як година смерті живого на планеті. 

Зелений світ оберігає людину від голоду, холоду і хвороб, дає силу і наснагу. І сьогодні ми з вами відкриваємо світ знань живої природи, заглянемо у вікно флори.

Кожна людина мріє полежати на теплій землі, на м’якій травичці під деревом, під пташиний хор і замріятися під колисковий гомін листя. Природа мов розмовляє з нами. А хіба ні? Треба лише почути ласкаве шелестіння листочків на деревах, мелодійний дзвін квіток, шепотіння стеблинок. Це вони розмовляють… І не тільки між собою, а й з нами – людьми. Про що вони говорять..?
"Поблизу від нас легше дихати. Адже ми – рослини – великі трударі. Цілісінький день, поки є світло, ми ловимо його, щоб виробити кисень. Завдяки цьому і людям дихається легко, і підтримується склад повітря".
Дійсно, процес живлення зелених рослин, який називається фотосинтезом, відбувається повсюди на земній кулі, тому сумарний ефект його колосальний. За приблизними підрахунками, рослинний покрив суші мрячно переробляє 20-30 млрд. тон вуглекислого газу. Протягом 300 років рослини засвоюють його стільки, скільки міститься в атмосфері та водах, разом узятих.
Зелені насадження значно впливають і на зменшення концентрації в повітрі шкідливих газів та пилу. І, нарешті, листя та квіти багатьох лісопарків та парків виділяють пахучі речовини – фітонциди, які зневажують міське повітря – не тільки вбивають шкідливі мікроорганізми, а й затримують розвиток носіїв інфекцій, тим самим запобігаючи багатьом видам інфекційним захворювань.

Відгадайте загадку: "Могутній і сильний, страшний і лагідний, прекрасний і чарівний, підпирає небо і не дає йому зійтися землею. Що це?" Здогадалися? Це – ліс. Ліс, який називають легенями планети. Йому завдячує своїм існуванням все живе на Землі. Дерева, чагарники, трави, квіти, звірі, птахи, комахи, навіть одноклітинні організми – все це є в лісі. 

Тільки за останні 10 тис. років на земній кулі винищено 2/3 всіх лісів, причому в найбільш населених районах. Особливо показовою є сумна історія північноамериканських лісів і лісів Амазонки. За останнє сторіччя на цьому континенті вирубано понад 540 млн. га лісів. І стає дуже страшно… Таке ставлення до лісу призводить до катастрофічних наслідків, у зв’язку з такою ситуацією особливо відчутним ставитися до лісу, як до невичерпного джерела кисню, палива, будівельного та виробничого матеріалу.

Проте наші зелені друзі живуть не тільки в лісах. Їх багато в містах – парках, скверах, лісосмугах, луках, пасовищах. Як приємно прогулятися по парку в теплі сонячні дні, коли все всміхається – квіти, трава, дерева… А над травами літають різноколірні метелики, зелені бабки з прозорими крильцями…Милуєшся такою красою… Тож давайте разом рятувати середовище, рослини, дерева у якому ми живемо, поки ще не пізно…
ІV. Підсумок заняття:

· Що найбільше запам’яталося із вивченого на занятті?
V. Домашнє завдання:

Написати реферат на тему: "Планета в небезпеці".
